

周恩来邓颖超纪念馆迎参观热潮

缅怀伟人风范 汲取奋进力量

■ 本报记者 刘苗

连日来,人们纷纷走进周恩来邓颖超纪念馆缅怀伟人风范,重温初心使命,汲取奋进力量,以此来庆祝中国共产党成立102周年。据统计,截至昨日闭馆前,近3日来,场馆参观人数达到11747人,每天团体观众接待量均突破100批次。

“我认的主义一定是不变了,并且很坚决地要为他宣传奔走。”坚定的誓言彰显着周恩来的初心如磐;1942年为纪念南昌起义15周年,工作人员签名献给周恩来的“艰难缔造”锦旗,记录着他戎马倥偬的岁月;因为生病双脚浮肿,工作人员特地为他定做的一双特号布鞋,诉说着周恩来总理无尽的辛劳……馆内基本陈列中的一份份文献、一件件实物、一幅幅照片,直抵人心、触及灵魂。

北京市平谷区金海湖镇水峪村一位村民在看过纪录片《永远的怀念》后,深

情地说:“我现在还记得40多年前周总理逝世时的情景,今天来到纪念馆参观,回忆起那段历史,不禁又流泪了。”朴实的话语流露出人民群众对周总理的一片真情。

纪念馆自6月29日以来推出了“弘扬伟人精神 凝聚奋进力量”党员干部党性教育课程。课程现场,宣讲团结合文物背后的故事,深情讲述《难忘四昼夜 一颗公仆心》《严以修身养正气 廉洁自律树家风》《一对守纪律、讲规矩的模范夫妻》《生命之光 无悔绽放》等多个周恩来总理在工作生活中朴实、细腻的故事,折射出一代伟人如山的品格、如海的深情。讲解员娓娓道来,感人至深、催人泪下。

排水管理事务中心机电安装维修所副所长李强说:“刚刚聆听了周恩来精神主题宣讲,我最深的感触就是周总理在生命的最后587天里一天都没有休息。我们要学习周恩来等老一辈共产党人艰苦奋斗、一心为民的精神。作为一名共产党员、一名排水人,我要坚守好自己的工作岗位,守护好老百姓的安全。”

为迎接“七一”参观学习热潮,纪念馆以展览为主体,

立足本馆定位与藏品特色,不断扩充、深化讲解词内涵,深入挖掘周恩来同志的生平业绩、精神风范,聚焦周恩来总理“不忘初心、坚守信仰”“对党忠诚、维护大局”“热爱人民、勤政为民”“自我革命、永远奋斗”“勇于担当、鞠躬尽瘁”“严于律己、清正廉洁”的作风和品质。讲解员因人施教,让不同的人都能从伟人身上带走一份感动、一份力量。

纪念馆副馆长唐凤红介绍,我们打造的党员干部党性教育课堂通过多样的形式和鲜活的事例,系统阐释“六个杰出楷模”的深刻内涵,与观众一起追思和学习周恩来光辉的人格魅力及党性修养,持续发挥好革命文物资源的重要作用,讲好中国共产党人的故事。

“七一”期间,纪念馆还推出“党员干部党性教育套餐”,除主题宣讲外,还提供多展区实地参观与讲解、重温入党誓词、提供环保花束以及学习包和图书资料,观看爱国主义影片等系列教育项目,为有需求的单位“量身定制”教育课包。纪念馆还特别开辟了社教厅、报告厅、“新海门号”船舶等多个场地,为主题教育提供活动专区和高品质文化服务。

版权转化有声作品《火焰》上线

本报讯(记者 仇宇浩)昨日,我市版权转化有声作品《火焰》在喜马拉雅App上线。

在市版权局的指导和推动下,版权转化有声作品《火焰》由天津文化产权交易所有限公司——天津版权交易中心、喜马拉雅城市文化天津频道联合打造。

版权转化有声作品《火焰》改编自市公安局四级高级警长张国庆的同名小说。小说取材于真实历史事件,以天津70年的历史变迁为背景,讲述以女法医袁晓媛为代表的新一代刑侦警察,抽丝剥茧侦破密室陈年白骨案,找出了新中国成立前夕我党地下组织“火焰”小组遭破坏的真相,讴歌了隐蔽战线的无名英雄为信仰而战、为理想献身的崇高精神,也呈现了70年来几代公安民警坚守初心、不辱使命、为民解难、守护平安所作的贡献和牺牲。

依托天津文化产权交易所有限公司——天津版权交易中心优秀作品版权登记资源,制作组从上千部优秀作品中精选出这部充满红色印记的刑侦悬疑小说,并结合作品类型、人物特点,组建专业的编辑、主播、后期团队,历时半年对小说进行精心改编,最终选定以女声单人播讲的形式演播《火焰》。

此次上线的版权转化有声作品《火焰》既保留了小说的精神内核,又在剧本、配音、声场设计等多方面进行创新,以悬疑推理的方式讲好红色故事。

三地演员合演京剧《智取威虎山》



本报讯(记者 刘莉莉 摄影 姚文生)昨日,天津京剧院庆“七一”系列演出在滨湖剧院奉献红色经典现代戏《智取威虎山》。

该剧讲述中国人民解放军在东北牡丹江一带剿匪的故事,通过精彩的戏剧架构、脍炙人口的唱段等,生动展现以杨子荣为代表的革命英雄形象以及他们神勇的故事。此次演出,由蓝天(特邀)、万琳、王嘉庆、索明芳(特邀)、史绍跃等天津、北京、上海三地的演员合作演出。剧中各行当都有好听的唱段,“我们是工农子弟兵”“只盼着深山出太阳”“打虎上山”等,戏迷们耳熟能详,听来酣畅淋漓。演出受到观众的热情欢迎,也彰显了艺术经典的历久弥新、革命精神的代代相传。

据悉,今日该院还在滨湖剧院演出《红灯记》。

首届天津音乐节 中国天津·2023

天津歌舞剧院推出民族歌剧选段音乐会

唱支山歌给党听

本报讯(记者 翟志鹏 摄影 姚文生)为庆祝中国共产党成立102周年,昨日,由天津歌舞剧院打造的“唱支山歌给党听”民族歌剧选段音乐会在天津大剧院音乐厅上演。本场音乐会也是“中银之声”首届天津音乐节演出之一。

在中国共产党走过的102年辉煌历程中,文艺界在不同时期创作了数之不尽的深情讴歌党丰功伟绩的优秀作品,其中就包含我国音乐家创作的一大批优秀歌剧。这些歌剧既有西方歌剧形式,也有中国歌剧人一直在坚持探索的民族歌剧,塑造了一大批鲜活感人的优秀共产党员形象。作为天歌精心打造的“七一”专场,本场音乐会选取了多部红色题材歌剧中的经典唱段,用歌剧艺术这颗“音乐皇冠上的明珠”礼赞伟大建党精神。

音乐会以钢琴伴奏加声乐演唱的形式呈现,让观众直观感受歌剧演唱艺术的魅力。《洪湖水浪打浪》“看天下劳苦大众都解放”、《党的女儿》中“血里火里又还魂”“万里春色满家园”、《江姐》中“红梅赞”“五洲人民齐欢笑”……一个个经典唱段再现了歌剧舞台上的一幕幕动人的红色故事,让观众在党的光辉岁月中重温信仰的力量。音乐会最后,全体演员共同唱响了歌曲《唱支山歌给党听》,演员的歌声、观众的掌声连成一片,为党送上美好而深情的祝福。

音乐会上,天歌的优秀青年歌唱家们将内心对党的感恩



与祝福融入到歌声中,引发观众的强烈共鸣。女高音歌唱家张曼蓉说:“‘七一’是非常特殊的一天,每次参加‘七一’主题演出我都非常激动,特别想把心中的感情通过歌声传递给观众。我希望借助首届天津音乐节的平台,展现天津青年文艺工作者的担当,我们要把红色经典永远唱下去。”

天音小分队开展“七一”公益活动

本报讯(记者 翟志鹏)作为“中银之声”首届天津音乐节公益活动,近日,天津音乐学院“红色文艺轻骑兵”小分队先后走进武警特色医学中心、阳光家园启智托养院,举办“七一”主题公益活动。

6月29日,天音现代音乐系、作曲系、声乐系、民族声乐系、舞蹈系的师生走进武警特色医学中心,以一套融合歌曲、舞蹈、灯光秀等不同类型的精彩节目,向武警官兵送上敬意与祝福。主旋律歌曲《领航》《跟随你的队伍越走越远》等唱出时代强音,令官兵们热血沸腾。师生们深情演唱《你鼓舞了我》《真心英雄》等经典歌曲,向英雄致敬。《人世间》《身骑白马》等流行歌曲受到青年官兵的欢迎。女子群舞《像家的女儿像家的雨》、男子群舞《心驰神往》等用舞蹈演绎中国故事,激发官兵们坚守岗位、保家卫国的壮志豪情。

7月1日,天音管弦系党总支小分队走进阳光家园启智托养院,以音乐帮扶的形式为心智障碍人群送温暖。活动中,师生们为托养院内的孩子们送上了一场精彩的文艺演出,现场演奏了小提琴大提琴二重奏《绿袖子》,大提琴四重奏《野玫瑰》,二重奏《kiki和kuku去散步》《利兹与青鸟》,萨克斯管五重奏《红色的童谣》,单簧管重奏曲目《欢庆》等精彩节目,让艺术随着爱心流淌在孩子们的心中。随后,小分队与孩子们一同画画、做游戏,让他们感受到陪伴的关怀与温暖。活动中,小分队还慰问了100余名心智障碍人士,并向托养院捐助善款。

半决赛74:60淘汰澳大利亚队

中国女篮今与日本队决战亚洲之巅

本报讯(记者 李蓓)2023年女篮亚洲杯半决赛昨日在澳大利亚悉尼进行,中国女篮74:60战胜澳大利亚女篮,晋级决赛。亚洲杯决赛将于今天13时打响,由中国队对阵卫冕冠军日本队。

按照规则,获得两个小组第一名的中国队和日本队直接晋级四强。两个小组的第二名新西兰队和澳大利亚队、第三名韩国队和菲律宾队交叉进行附加赛,决出另外两个四强名额。随着澳大利亚队91:64轻取韩国队,新西兰队83:78力克菲律宾队,半决赛对阵确定,新西兰队对日本队,中国队对澳大利亚队。

去年女篮世界杯半决赛,王思雨命中关键两罚,中国队61:59险胜东道主澳大利亚队闯入决赛。时隔一年,两队再次相遇,中国女篮在同一片场地再次赢下对手。在昨天的比赛中,中国队对首发进行了调整,张茹与高颂替换潘臻琦与王思

雨。面对强硬的澳大利亚队,中国队尝试提高对抗强度,以硬碰硬。比赛刚开始3分半钟,张茹便领到个人三次犯规,这令中国队在上半场稍显被动。下半场,在强硬的身体对抗下,李梦也接连被判犯规,好在韩旭及时站了出来,带领中国队逐渐将比分扩大,打出了中国女篮的气势,并最终74:60赢下比赛。

其实早在小组赛结束,中国女篮就已经完成了本次亚洲杯的基本任务——拿到了巴黎奥运会女篮资格赛的参赛权,同时获得了2026年女篮世界杯的入场券。接下来中国女篮姑娘们要做的,就是重夺已失去了12年的亚洲杯冠军。在之前进行的另一场半决赛中,日本女篮88:52轻取新西兰队成功晋级决赛。值得一提的是,日本队在这场比赛中只有5次失误,全队配合非常默契。今天的这场巅峰对决,中国女篮必须放开手脚全力冲击对手。



新华社发

“体彩杯”天津市第九届市民运动会足球比赛举行

本报讯(记者 申炜)昨日,由天津市体育局和天津市体育总会主办、天津市足球运动协会承办、天津都市体育传媒有限责任公司协办的“体彩杯”天津市第九届市民运动会足球比赛暨2023年天津市足协乙级联赛,在我市正道体育公园足球场举行了开幕式。

在市民健身上升为国家战略的大背景下,我市群众体育事业蓬勃发展。“体彩杯”天津市第九届市民运动会共设置了27个大项,举办时间贯穿全年。昨日,足球项目的比赛在正道体育公园足球场举行了开幕式。

本次比赛同时也是2023年天津市足协乙级联赛,赛事共包括分区赛和决赛两个阶段,设立了11个分赛区,将有130支队伍、2800余名球员参加。分区赛的优胜队伍将参加决赛阶段比赛,并有机会参与2023年天津市足协杯赛以及2024年的天津市足协甲级联赛。



新华社发

世联赛水原站3:1战胜韩国队

中国女排锁定总决赛名额

本报讯(记者 梁斌)昨日,在2023年世界女排联赛韩国水原站的第三场比赛中,网口占优的中国女排稳扎稳打,3:1战胜东道主韩国女排,以7胜4负积22分的成绩提前一轮晋级总决赛,4局比分为25:13、25:21、21:25和25:15。今日16时30分,中国队迎战东京奥运会冠军美国队。

此战之前,中国队遭遇4连败,而韩国队本届世联赛10战皆负,排在积分榜末位。相比上一场比赛,中国队此役的首发阵容有所调整,副攻王媛媛回归,与袁心玥组成副攻线。首局,中国队先后在王媛媛、袁心玥和刁琳宇的发球轮拉开分差,25:13先赢一局。第2局,中国队先是在后半局李盈莹的发球轮扩大分

差,局末阶段袁心玥快攻连得2分,25:21再胜一局。虽然韩国队随后扳回一局,但中国队在第4局战至15平后,先是王媛媛拦网得分,随后又在刁琳宇的发球轮连得9分,25:15赢下制胜一局,终止4连败。

赛后,队长袁心玥认为本场比赛中国队还可以做得更好,“我们在整体节奏和心态上还需要调整,我们也会通过比赛不断发现问题。”此役,袁心玥得到全场最高的18分,其中拦网得到全场最高的4分,王云路和李盈莹分别得到15分和14分,龚翔宇和王媛媛分别得到12分和9分。中国队在进攻得分上55:52领先,拦网得分10:3领先,发球得分6:5,自身失误14:25,比对手少失误11次。

津门虎队今客战上海申花队

本报讯(记者 顾颖)今天17:30,天津津门虎队将与上海申花队,在上海体育场进行中超联赛第14轮的比赛。作为一支中国足球顶级联赛的老牌球队,上海申花队本赛季表现出色,目前积28分位列积分榜次席,另外他们的失球数也是全中超最少的。面对这样一个对手,津门虎队此行除了做好应对困难的准备,也对延续不败充满了信心。

在昨天的赛前新闻发布会上,津门虎队主教练于根伟说,本周是双赛,球队做的最主要工作是恢复体能,尤其抵达上海之后,感觉比预想的还要闷热,更要在在这方面有所侧重。对于媒体提到的,在已经进行完的联赛比赛中,津门虎队6个客场只丢了3个球,这项数据本赛季至今丢球最少的申花队还要好,于根伟说:“我们这场比赛面对申花队,首先要延续从赛季准备期就一直坚持的踢球方式,因为如果战术不断切换,实际上对球员们也是有影响的。另外,我们球队的目标是每场比赛都要争取胜利,相信我们做好相应准备,能够取得一个好的结果。”

在上一轮比赛中小腿肌肉拉伤的韩鹏飞没有随队出征,他的恢复期预计在2—3周。昨天傍晚,中超联赛官方公布罗萨当选第13轮最佳球员,由于他在第3轮时曾获得过这一荣誉,他也成为本赛季中超联赛第一位两次获得该奖项的球员。

名将街头竞技 点亮津城夜景

本报讯(记者 苏娅辉 摄影 孙震)“城投杯”2023城市田径街头巡回赛(跳高)昨晚在津湾广场举行,这是天津首次举办田径街头比赛。从全国田径室内锦标赛到全国U18田径锦标赛,再到此次街头巡回赛,天津高标准办赛得到了中国田协的肯定。河北队的胡麟鹏和刘胖毅以1米87包揽女子冠军亚军。天津选手容慧彬以1米84创个人最好成绩夺得铜牌。在家门口创造个人最好成绩,她非常兴奋。“之前想过,平时训练强度已经达到。现场的氛围这么好,特别能调动兴奋度,有助于创造好成绩。”在挑战个人最好成绩的那一刻,容慧彬的信念非常坚定。“坚信自己一定可以的,毫不犹豫就过去了。”成功的瞬间,她激动地在垫子上跳了起来。“太开心了!这是我第一次在训练课外跳出来的成绩,特别是在主场创造这样的成绩,感觉很自豪。”容慧彬说,要迅速让自己平静下来,专心备战将于7月20日开始的全国田径锦标赛。

男子组方面,天津选手张昊和王任飞以2米20并列亚军,成都体院的马佳以2米27夺冠。

